

泰國農業大學參訪彰化區漁會 推展臺灣智慧養殖

[感謝本校秘書室媒體公關組提供資料](#)

113年6月3日，一個風和日麗的早晨，國立中興大學姊妹校-泰國農業大學2位師長及8位學生與中興大學農業推廣中心師生一行參訪團，蒞臨本會國際交流，除加深對臺灣文蛤養殖產業的了解並看見臺灣智慧養殖的科技化。

本參訪團由2位園藝背景的泰國教師、4位園藝系、2位土壤環境系及2位昆蟲系學生所組成，泰方欲觀摩智慧農業在台灣應用操作情形，為此，在本會專業顧問陳諸讚推薦下，安排至本會輔導之「打寶蛤」漁場參訪，由第三代返鄉養殖之百大青農楊宜樺及養殖青年楊家泓，在本會推廣員協助翻譯下，《打寶蛤》創辦人暨執行長楊宜樺及養殖青年楊家泓姊弟倆淘淘不絕的介紹著漢寶文蛤養殖、採收、吐沙技術、篩選、分級、包裝等過程，透過解說及體驗篩選分級讓來自不同專業背景的師生深感既新鮮又有趣，在大家好奇心驅使下，隨即駕車前往文蛤養殖魚塢，養殖青年楊家泓親自下池、並現撈文蛤、日本大和黑蜆介紹，從悉心照顧貝類介紹至智慧養殖，透過與智慧科技的結合，遠端監控魚塢養殖的各項參數，有效及即時的掌握生長狀況，此經營管理模式令人讚嘆連連！

此行非常榮幸接待泰國農業大學，透過英文介紹與問答多方國際交流，推展在地文蛤養殖產業，同時亦讓世界看見來自台灣的養殖實力，冀望師生們帶著滿意的收穫及回憶回國。